

暴力升級無法無天



皇悅酒店門外旗杆上的國旗被暴徒扯下(上圖),並用噴火槍點燃燒毀(下圖)。



暴徒將中環和記大廈重建地盤外掛上的慶祝國慶70周年橫額扯下焚毀。記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：反修例示威持續破壞社會安寧，大批示威者昨日未有理會警方發出反對通知書，於下午在銅鑼灣一帶非法結集，然後遊行至中環。激進示威者不但堵塞主要道路，沿途更大肆破壞，銅鑼灣一帶商場包括崇光百貨、希慎廣場等紛紛落閘關門。金鐘、灣仔等港鐵站遭到暴徒破壞後更一度關閉。



多名暴徒破壞金鐘站內玻璃圍欄。路透社



金鐘夏愨道政府總部附近的升降機被毀。中通社

商場紛紛落閘避險

民陣原申請於昨日下午由銅鑼灣東角道遊行至中環遮打道，警方評估風險後發出反對通知書，惟大批示威者未有理會，於昨午2時許在東角道聚集，其後更佔據軒尼詩道開始遊行。相關地區巴士服務因人群堵路暫停。遊行示威者大部分身穿黑衣及戴上口罩，沿途叫喊口號。恐人群聚集混亂，銅鑼灣一帶的商場，包括崇光百貨、希慎廣場及金百利中心等，紛紛落閘關門。銅鑼灣港鐵站前往商場的出口有保安駐守，禁止市民前往商場。

有由希慎廣場離開的市民表示，商場突然有廣播指商場在十分鐘後關閉，要求全部人離開，認為對逛街吃飯的市民造成不便。一家繼續營業食肆的店員表示：「每逢有遊行生意起碼差一半，自6月至今，公司已裁減兩人，現在樓面、清潔、送外賣都是我一人搞掂。」她又指，表達訴求沒有問題，但不應四處破壞，影響治安，影響做生意。

暴徒焚燒國旗國慶橫額

示威者沿軒尼詩道向中環方向行走，當中竟有人恬不知恥，揮舞美國及英國國旗，揚言要求英美介入香港近期事件。暴徒其後以垃圾桶等雜物堵塞道路，又在地上噴上政治語句。遊行至港鐵灣仔站時，暴徒先以雜物堵塞出入口，又毀壞站外的閉路電視，並在站外貼上以黃星排列的納粹標誌。另外，有人扯下在皇悅酒店門外旗杆上的國旗，並用噴火槍點燃燒毀，無法無天至極點。



暴徒以雜物堵塞金鐘站入口。中通社

港鐵金鐘站多個出入口同樣被雜物堵塞，通往海富中心的A出口外的圍欄遭嚴重破壞，玻璃全部被擊碎，欄杆更被推落站內，閉路電視亦被破壞。在金鐘廊出口，有人鎖住鐵閘。速龍小隊到場移走雜物，之後進入車站。有暴徒折返，再次用雜物堵塞，又在附近掘磚。附近和記大廈外掛上的慶祝國慶70周年橫額被暴徒扯下毀壞並焚毀。

非法遊行示威演變的衝突及破壞蔓延至各區，並持續至晚上還未平息。炮台山及北角一帶入夜後發生多宗街頭打鬥事件，警方派出防暴隊到場制止及拉人，打鬥釀成多人受傷浴血。



▲有懷疑女暴徒昨日在夏愨道向政總投擲汽油彈。中通社

港府各界強烈譴責促嚴懲

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：就昨日港島區非法遊行演變為嚴重暴亂，政府及多個主要政黨強烈譴責激進示威者暴力行爲，並支持警方緝捕暴徒，依法懲治。

民建聯工聯會促繩之以法

政府發言人指出，示威者不理會警方的反對通知書，在銅鑼灣、灣仔和中區一帶進行非法遊行和集會，其中有人更以雜物堵塞多條主要交通幹道，嚴重影響港島區的交通。一些激進示威者向政府總部投擲多枚汽油彈和磚塊，在金鐘和灣仔一帶多處縱火，肆意破壞港鐵站；亦有違法人士在灣仔一間酒店外焚燒國旗，挑戰國家主權。政府對這些目無法紀的暴力行爲，予以最強烈的譴責；又指面對激進示威者的暴力衝擊，支持警方果斷地作出驅散和拘捕，以保障市民安全和恢復社會秩序。

發言人重申，使用暴力手段絕對不是解決問題

的方法，只會令整個社會受到傷害。為解決當前的困局，政府已展示了最大的誠意，希望透過溝通平台與市民展開對話，共同解決社會深層次的問題。

民建聯指出，香港正面對內外交困，要解困，必須放下仇恨，回歸理性，展開對話。特區政府已正式宣布撤回《逃犯條例》，亦正組建對話平台，民建聯期望市民及政府雙方珍惜這個對話機會，共同解決積累已久的深層次矛盾，令香港走出困局。

工聯會指出，暴徒昨日在銅鑼灣、灣仔、金鐘和中環一帶，由下午至晚上沿途大肆破壞，投擲燃燒彈，焚燒雜物阻路，掙磚，扯下國旗焚燒，用鐵枝雨傘襲擊執法者，更毆打普通市民，行爲猶如恐怖分子，令人髮指。

工聯會指斥暴徒已徹底撕破「和平愛港」外衣，他們揚起美國和英國國旗，要求外國干預香港事務。更有黑衣人蒙面暴徒扯下國旗焚燒，這是

賣國者行徑，應予以最強烈譴責，必須繩之以法。

經民聯新民黨斥泯滅人性

就昨日下午，兩名男女市民先後在路上因表達對暴徒破壞行徑的不滿，而被毆打至頭破血流及昏迷，也有男市民的手機亦被暴徒搶走，工聯會認爲此等行徑可惡可恥，法理不容。

就一名市民被暴徒圍毆至昏迷危殆，經民聯直斥暴徒的暴力行爲變本加厲，無法無天，已到了泯滅人性的地步，對此表示極度憤怒，並予以嚴厲譴責。聯盟支持特區政府和香港警隊嚴正執法，止暴制亂，嚴懲兇徒，讓香港早日恢復正常秩序。

新民黨亦對暴徒衝擊政府總部，將汽油彈擲入政總等等目無法紀的非法行爲，予以強烈譴責；同時呼籲盡快立《反蒙面法》，以止暴制亂。



北角區晚上發生多宗街頭打鬥，防暴警到場維持秩序。



北角及炮台山打鬥事件中，一名男子受傷送院。記者 馮瀚文攝